

Tres días de avances triunfales por tierras catalanas

Fueron derribados 32 aviones rojos seguros y 9 probables, se hicieron cerca de 5.000 prisioneros, se ocuparon doce pueblos, gran número de masías y vértices y se cogió cantidad extraordinaria de armamentos y material

El castigo infligido al enemigo ha sido tan duro, que solamente ayer dejó en el campo millares de cadáveres, de los cuales nuestras tropas llevaban recogidos anoche unos 950

Todas las fuerzas que toman parte en la batalla rivalizan en entusiasmo y valor

PARTE OFICIAL DE GUERRA

(Del Cuartel general del Generalísimo)

El del sábado

Las tropas nacionales han continuado su victorioso avance en Cataluña.

En el día de ayer, se ocuparon los pueblos de Fontllonga y Figuerola de Meyá, así como importantes posiciones.

En el día de hoy, ha proseguido el avance, habiéndose ocupado y rebasado los pueblos de Mayals, Llardecans, Torrebesses, Sarroca y Peralba, así como posiciones de gran valor, profundizándose unos siete kilómetros.

El número de muertos hechos al enemigo es muy elevado y el de prisioneros se aproxima al millar, entre ellos varios oficiales. El material cogido al enemigo es importantísimo, sin que aún haya sido posible clasificarlo.

Actividad de la Aviación. — Nuestros aparatos, que han cooperado, durante el día de hoy, muy eficazmente, con las tropas de tierra, a las operaciones en el frente de Cataluña, lograron dos importantes victorias, sosteniendo dos combates con los aviones enemigos; en el primero de los cuales fueron derribados nueve de los llamados "Natachas" seguros y otro probable y en el segundo 14 "Curtiss" seguros y cuatro probables: en total derribados, 23 aparatos rojos seguros y cinco probables.

Salamanca, 24 de Diciembre de 1938 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

El de anteanoche

En el día de hoy, ha continuado, en el frente de Cataluña, el victorioso avance de nuestras tropas, que han vencido todas las resistencias que han opuesto los rojos, a los que se ha causado enorme quebranto.

El avance de hoy ha alcanzado una profundidad media que excede de seis kilómetros, habiéndose conquistado, además de muchas posiciones de gran valor militar, los pueblos de Alcanó, Grañena de las Garrigas y Almatret. Los cadáveres abandonados por el enemigo son muy numerosos. El número de prisioneros pasa de 2.200 y es abundantísimo el material recogido en la brillante jornada de hoy.

Todas las fuerzas que toman parte en la batalla rivalizan en entusiasmo y valor, dando, con sus decididos avances, un mentis a los partes rojos, que pretenden ocultar sus derrotas militares, explotando sistemáticamente la noticia de ser tropas extranjeras las que constantemente les derrotan.

Es cierto que siempre brilló a gran altura el heroísmo de los voluntarios legionarios, pero también lo es el que en las unidades legionarias combaten millares de soldados españoles, que rivalizan en valor y entusiasmo con tan gloriosos voluntarios.

En la batalla de Cataluña, al lado de las unidades legionarias, se alinean los Cuerpos de Ejército de Navarra, Aragón, Urgel, Maestrazgo, Cataluña y Marruecos, compuestos de tropas exclusivamente españolas, que tan grandes derrotas llevan infligidas al enemigo y que comparten con aquellos voluntarios estas gloriosas jornadas.

Actividad de la Aviación. — Ha seguido cooperando al avance de nuestras fuerzas de tierra con la misma gran eficacia de días anteriores.

Salamanca, 25 de Diciembre de 1938 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

El de anoche

Ha proseguido la batalla en Cataluña, continuando nuestras tropas su victorioso avance, habiéndose ocupado ayer, además de los pueblos que se citaron en el Parte, el Mas de la Abadía, Casa del Mogut, Mas de la Bernarda, Mas del Hombre, Mas de Ramonet, Mas de Tonet y otras muchas masías.

Hoy han vuelto a ser batidas enérgicamente las fuerzas rojas que han intentado oponerse a nuestro avance, y se han ocupado los pueblos de Cogull y Vilanova de Meyá, vértices Pallas, Pinjat, Castellar, Carbonella, Masos y Forcas y gran cantidad de masías, entre ellas el Mas del Arriero y el del Blanc.

El castigo infligido al enemigo ha sido tan duro que ha dejado en el campo millares de cadáveres, de los cuales han sido recogidos, hasta ahora, por nuestras tropas, unos 950. También han sido rechazados victoriosamente los contraataques de los rojos, y muchos de éstos los han aprovechado para pasarse a nuestras filas en grupos de 200 y 300 hombres. Los prisioneros y pasados suman 1.591, entre ellos varios jefes y oficiales. Por su gran cantidad no se ha podido aún hacer el recuento del armamento, material y municiones de todas clases que han quedado en nuestro poder.

Actividad de la Aviación. — En el día de ayer, fueron abatidos, en combate aéreo, un "Curtiss" enemigo seguro y otro probable, y hoy, también en combate aéreo, han sido derribados siete "Curtiss" y un "Rata" seguros y dos "Ratas" probables. Total, nueve aviones seguros y tres probables.

Salamanca, 26 de Diciembre de 1938 - III. Año Triunfal.

De orden de S. E.: el General Jefe de Estado Mayor,

Francisco Martín Moreno

La última consigna de los rojos

«El frente de Cataluña--decían--debe ser el mejor baluarte de la República»

Y el último baluarte rojo está ya roto y no pueden contener a nuestros hombres en esta batalla, la más decisiva de la guerra

A primeras horas de la mañana, el cañón suena incesante en el frente de Cataluña. Seguidamente, después de su actuación certera y de una vigorosa actividad de nuestra aviación, ha empezado el avance de nuestros infantes. Los mandos enemigos habían concentrado, en este frente, un poderoso contingente de hombres y armas de todas clases, pero, confiados en que el frío, la lluvia y la nieve impedirían toda acción de nuestras tropas, han quedado desagradablemente sorprendidos al ver avanzar nuestras tropas, que, logrando una espléndida victoria, les han cogido muchos centenares de prisioneros, gran cantidad

«Sigue acelerado--dice "El Tebib"--el ritmo de nuestro avance por tierras catalanas,,

«Con una temperatura de seis grados bajo cero, siguen nuestros bravos muchachos atacando con gran brío y con un temple extraordinario»

«La promesa de una próxima liberación--escribe Sevillano--se viene haciendo una realidad en estas tierras catalanas»

La crónica de anteanoche, por La crónica de anoche, por «El Tebib Arrumi»

¡Benditas sean estas tristezas, porque representan el sacrificio y las mortificaciones que han de redimirnos y que son las que han de conseguir la total liberación de España! Porque este año han faltado muchos hombres de sus hogares, porque muchos hogares han tenido acaso ausencias irreparables, será posible que en todos los hogares de España se celebre la natividad del Señor y que cundan sus tradiciones y que se unan los pensamientos de todos los españoles. Y mi pensamiento va ahora a los hogares del la zona roja. En unos no hay que hablar de la festividad que celebramos todos los cristianos, porque Cristo fué proscrito de ellos en estas y en otras fiestas de Navidad y se vierten lágrimas de los ojos recordando los días en que España era más feliz y en los hogares se reunirían al calor de la lumbre y al amor de los padres los hijos que luego habrían de desplazarse. Unos, envenenados por doctrinas anti-españolas y anti-cristianas y que habían de alzarse contra la familia y la autoridad de la patria.

Tiempos hermosos cercanos aún y que parecen perdidos en una lejanía que jamás ha de salvarse; por acortar esta lejanía entre los españoles, único modo que por desgracia es posible, estamos en guerra. Cuando la guerra termine con nuestra indudable victoria, retornarán otra vez la libertad, la paz y el amor en los hogares de España, y otra vez la autoridad reinará entre los hijos que ahora acaso sienten de distinto modo, y pensando en los que sufren en los hospitales, hogares de sufrimientos de los que padecen por la Patria, sé que esta noche santa ha habido calor de familia y que las enfermeras han velado constantemente al lado de sus heridos, poniendo manos de hermanas sobre las frentes de delirio. Conozco una joven enfermera aragonesa, cuyo nombre daría a la publicidad si no temiera ofender su modestia, que anoche, pensando en sus heridos y enfermos, pidió turno voluntario para estar al lado de ellos, ofreciéndoles sus ternuras de mujer por las de madre y hermanas ausentes. Ha encontrado también esta falangista modelo para, sin desatender los trabajos del hogar propio, intervenir en la propaganda del partido nacionalsindicalista, y, cuando la noche llega, pues tiene que consagrar el día a la lucha por el sostenimiento del hogar, robando las horas del sueño, va a los hospitales, que tan negras madrugada tienen velando en las salas del sufrimiento.

¡Nochebuena en el hospital! Yo sé que los heridos han tenido esta noche más que nunca la sonrisa de las enfermeras que velan sus sueños. Han podido soñar con la infancia perdida en el hogar lejano, en los pueblecitos de la sierra, en los de Galicia, en los de Castilla. Han podido soñar en sus lechos del hospital esta noche y nosotros celebrar estas fiestas en nuestras casas precisamente porque ellos sufren por todos.

Con sus cinco flechas bordadas en rojo sobre la bata de enfermeras, esta muchacha aragonesa, del temple de la antigua heroína, ha velado junto a los heridos. Yo quiero simbolizar en ella y en esta ocasión la abnegación de tantas y tantas muchachas que se han prestado voluntariamente para un servicio nacional. Con estas jóvenes españolas, abnegadas y heroicas, es posible en los hospitales que haya un poco de calor y hogar. Y la crónica de hoy la dedico a la que me contestó cuando le pregunté: —¿Dónde has pasado la Nochebuena?

—En el hospital con mis cinco heridos. ¿Dónde mejor!

En los hospitales hacen falta mujeres amorosas que con sus sonrisas recuerden el hogar. Allí están las mujeres en servicio voluntario, hermanas del mismo afán, desde la aristócrata, hasta la artesana. Nuestros hospitales tienen Nochebuena para los que luchan con el dolor por la buena voluntad que las enfermeras ponen para producir alguna alegría en los que, molidos por el dolor, en el hospital evocaban noches de Andalucía, de Galicia, de Castilla, de Extremadura; ¡de España!

En el frente, las fiestas de Navidad se han celebrado con ritmo de victoria, y a medida que nuestras columnas profundizan en el campo rojo, se advierte una mayor indecisión en los mandos y una mayor demoralización entre los soldados enemigos.

El día de hoy, a pesar de brillar el sol, apretó más que en los anteriores el frío, continuando el victorioso avance de nuestras fuerzas en todos los sectores, agrandándose aún más las bocas de rotura del frente. Los pueblos de Almatret, después de cuya ocupación se hizo contacto con las fuerzas del Ebro, Grañana y otros puntos, han quedado rebasados, continuando el avance cuando nos retiramos de este sector.

En la región de Tremp, a pesar de las dificultades del terreno abrupto y el frío, que apretaba más por el terreno alto en que se combatía, se ha continuado también venciendo al enemigo, que resiste; pero el empuje de nuestros soldados hace inútil esas resistencias.

El número de prisioneros que en el

Sigue acelerado el ritmo de nuestro avance por tierras catalanas. ¡Ah! cualquiera detiene ya el ímpetu de nuestros muchachos. Con el gas que tenían acumulado ahora se les da escape y allá va eso... Aunque la niebla resta ahora su visibilidad al día pues hay que esperar que se disipe para continuar el avance. En el día de hoy se ha progresado notablemente en todos los sectores de la maniobra alcanzándose objetivos de extraordinario interés y entre ellos la totalidad de la Sierra de San Mamed, lo que nos coloca dominando el valle y en franco descenso. Algunas columnas han hecho buenas redadas y copos y sólo un cuerpo de ejército ha destruido una división enemiga cogiendo prisioneros a un batallón completo y llegando el total de su presa más allá de dos mil hombres. También en el aire hubo actividad librándose espectaculares encuentros en los que se vieron caer ocho aparatos rojos. Es admirable el espíritu de estos soldados de Franco que cada día están más bravos, más ilusionados con la victoria decisiva que ya está fraguándose, porque ahora en este avance se está recogiendo el fruto de aquella batalla de la bolsa del Ebro; aquella célebre batalla que tenía conjuntos a los estrategas de café que no se explicaban el tesón del Caudillo en seguir día por día y durante cerca de cien el martilleo de la horda roja que estaba metida en la ratonera del Ebro, y gracias a aquellos tiempos de desgaste hoy los avances se cuentan por cientos de kilómetros cuadrados que todavía pasan a nuestro poder. En cuatro días que llevamos de nuevo avance se han señalado en muchos los objetivos señalados para cada columna.

En cambio ellos luchan desiguales. Unos con tesón y a la desesperada, otros rindiéndose con facilidad, pero todos con tal desorientación que demuestran que están hartos escamados de lo que se les viene encima.

Ayer el Generalísimo tuvo la gallardía de decir a los rojos cuantas y cuales eran las fuerzas que están empeñadas en estas operaciones. No se quejarán de la información y pueden ya prescindir de su astuto espionaje. Como nos sobra entusiasmo, fe en la victoria y fortaleza de medios podemos enseñar nuestro juego al enemigo. A ver si se registra caso igual de gallardía y seguridad en la historia bélica del mundo. El caso es, que a pesar de eso en Barcelona, siempre dispuesta a los efectos teatrales, solo se habla de la invasión italiana. De sobra saben ellos y el

día de hoy quedó en poder de nuestras fuerzas esa cifra que fluctúa entre los dos mil doscientos y los dos mil quinientos; y en proporción las bajas por otros conceptos.

El ejército rojo se funde como la nieve, convirtiéndose en arroyuelo con el impulso de las fuerzas impetuosas del Generalísimo.

La aviación ha cooperado intensamente durante toda la jornada, no solamente en vanguardia, sino profundizando en terreno enemigo, donde actuó sobre concentraciones y convoyes. La aviación roja no apareció en todo el día, sin duda por temor a los descalabros de ayer.

En el tercer día de la brillante ofensiva, la promesa de una próxima liberación se viene haciendo una realidad en estas tierras catalanas.

Justo Manuel Sevillano

Día de Navidad, 25, a la noche.

mundo entero que no existe tal cosa.

Véase este caso. Por medio de los cañones lanza-papeles estos días han caído en nuestro campo unas octa villas que dicen así: "Soldados españoles: No os dejéis sacrificar. Ved como mientras a vosotros os toca luchar en primera línea, vuestros amigos los italianos se están paseando tranquilamente por vuestras ciudades de retaguardia. Dejad las armas y protestad de tal desigualdad". ¿En qué quedamos, amigos? ¿Son sólo italianos los que os atacan, o están esos soldados en la retaguardia? Ponéis de acuerdo con vosotros mismos. Es fácil hacerlo pensando en que los voluntarios italianos que pelean a nuestro lado están donde deben estar, ni más ni menos que donde se les ordena en el frente y en la retaguardia. Su moral y su disciplina sólo tienen par igual con la de nuestros bravos muchachos con los que cada día están más hermanados y más entusiasmados. Su espíritu es como el de estos chicos del cuerpo del Ejército de Urgel. En el primer día de este avance les cayó una fuerte nevada, pero en lugar de suspender las operaciones coronaron su éxito en un solo avance verdaderamente arrollador. Seis grados bajo cero marcó el termómetro aquel día. Y a pesar de ello atacaron con tal brío y temple que llegaron cubiertos de sudor a los picachos del despensadero y Sierra Alta. Daba miedo pensar en lo que había de ocurrirles cuando el sudor se convirtiese en hielo. Pues bien, esos muchachos sólo comentaban la posibilidad de que el tiempo empeorase y paralizase los avances. Se vieron corcos de soldados que se mojan con la lengua la punta del dedo y lo ofrecían al aire para ver la dirección del viento, porque habían oído decir que mientras soplase del Norte no seguiría la nevada. Son estupefactos. En un grupo, uno comentaba: "¡Mecachis! como avanzamos tanto no nos van a alcanzar los aguinaldos de la retaguardia". Si muchachos, si, os alcanzará. Yo siempre sé que alcanzan premios vuestras fuerzas. ¿Queréis una prueba? Pues ahí va. En el día de hoy este cronista ha recibido mil pesetas de aguinaldo que le envía un industrial de Zaragoza, don José Reig. Conste que no es un aguinaldo para el cronista sino para que este lo entregue. Y al decirlo por radio aviso al interesado y a sus familiares para que indiquen donde debo entregarlo. El soldado es aquel acemilero heroico de que hablé nada menos que en una crónica del mes de Junio, aquel famoso Valentín Hernández Baquea, que llevó a costa de su espalda unos medicamentos a unas posiciones avanzadas llevándolos a sus espaldas porque el mulo se tiró al suelo reventado por la fatiga. Ya veis. Al cabo de seis meses este valiente recibe mil pesetas que le remite en pago de su abnegación y de su alto espíritu un buen hijo de España.

Vosotros los que ahora avanzáis incontenibles para llevar pronto al corazón de Cataluña la bandera roja y gualda, recibireis igual nuestro premio, nuestro aguinaldo, que a lo mejor podéis saborearlo tranquilamente por las Ramblas de Barcelona y no burlaros de vuestros emocionantes gritos, esos que ahora ponéis en todos los pueblos de Cataluña, los que os salen del alma y conmueven lo más hondo de la mía: Esos gritos que dicen ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EL TEBIB ARRUMI

Ya pasó la Navidad

Pasaron las fiestas de Navidad. Hogaño, nuestro pueblo celebrólas, como siempre, en la forma que la tradición consagró: con bulla y jolgorio, si, pero acaso — en consonancia con la austeridad de los tiempos que vivimos — con más recogimiento que nunca, con menos manifestaciones callejeras, con menos público en cafés y sitios de diversión, pero más concurridos los templos, donde los fieles, nese a lo desapacible de la noche, se apiñaron para asistir a la Misa del Gallo.

Durante la tarde que precedió a la Nochebuena, nuestra ciudad estuvo animadísima: los establecimientos donde se expendían las viandas que tradicionalmente se consumen estos días, fueron invadidos por la gente, que preparaba la despensa para las fiestas navideñas.

A media tarde, se oyeron por doquier los villancicos y "tonadas" de Navidad: eran los elementos de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., muchachos y muchachas, que, separadamente, con sus jefes y directores al frente, acudieron a fe-

licitar a nuestras primeras Autoridades y Jerarquías: el Almirante Moreno, el Comandante Militar, el Arzobispo-Obispo, el Presidente de la Diputación, el Alcalde, el Gobernador y el Jefe Provincial del Movimiento recibieron a los jóvenes visitantes, a quienes, después de escuchar sus ajustadas interpretaciones, obscuraron y entregaron valiosos donativos.

Los días de Navidad y ayer transcurrieron normalmente.

Ayer el comercio permaneció cerrado, abriendo únicamente los cafés, bares, pastelerías y licoreros.

El frío, propio de la época que vivimos, continuó imperando, si bien la tendencia barométrica se inclina al buen tiempo.

Una vez más queda de relieve la tranquilidad que impera en la retaguardia nacional, donde las constantes victorias que los combatientes alcanzan estos días en tierras de Cataluña han producido enorme alegría. Son... el "aguinaldo" que, a quienes para ellos tuvieron ya, han ofrecido nuestros heroicos soldados.

Una organización magnífica

El día de Navidad en el Hospital Militar

Entrega del "Aguinaldo del Combatiente" a los heridos y enfermos hospitalizados

Anteayer, en el Hospital Militar, tuvo lugar el reparto del "Aguinaldo del Combatiente" a los heridos y enfermos que allí reciben asistencia.

Efectuaron el reparto las distinguidas señoritas Teresa Massot, Magda Ramonell y Teresa Anglada, asistiendo al acto el Delegado Provincial de Frenes y Hospitales, teniente coronel de Infantería don Jaime de Oleza; la Jefe Provincial de la Sección de Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, doña Catalina Sureda de Dezcallar, y las señoras doña Carmen Bolin y doña María Quiles, de la Delegación de Frenes y Hospitales.

El Director-jefe del Hospital, don Ramón Anglada, ayudado por el Alférez médico don Osvaldo Cifre, recibió a los visitantes, acompañándoles en su visita y entrega de donativos.

El donativo entregado por Frenes y Hospitales a cada uno de los hospitalizados era de diez pesetas en metálico y una cajetilla de tabaco, aparte de la entrega hecha en turrones, vino, azúcar, etc., etc.

Las gentiles señoritas de Frenes y Hospitales, con la sonrisa siempre en los labios, recorrían sala por sala, entregando a cada uno su billete de diez pesetas y su cajetilla de tabaco, recogiendo de todos los enfermos pruebas de satisfacción y agradecimiento por el "Aguinaldo del Combatiente" y por la meritoria acción que constantemente vienen realizando las afiliadas de Falange Es-

pañola Tradicionalista y de las JONS pertenecientes a la Delegación de Frenes y Hospitales.

En amena conversación, mientras recorríamos las diversas salas y dependencias del Hospital, los señores Anglada y Cifre nos fueron detallando las grandes mejoras que se han ido introduciendo en aquel establecimiento, hasta lograr una organización admirable provista de cuantos adelantos requiere la ciencia y contando con personal especializado, que en cuantos momentos han sido precisos ha sabido responder a la alta misión que la Patria le ha encomendado.

El señor Anglada nos habló elogiosamente de todo el personal a sus órdenes, desde el último sanitario al Administrador, dedicando un especial elogio a éste y a las Hijas de la Caridad, que con tanto celo vienen prestando los servicios de asistencia a los enfermos.

Y así seguiríamos nuestra crónica, pues así era la conversación del señor Teniente Coronel, que en su modestia se olvida de su persona y atribuye todo lo bueno de la organización que él dirige, a sus colaboradores y subordinados.

El Director Jefe del Hospital nos rogó hiciésemos constar su agradecimiento por el obsequio hecho por la Casa Esteve a hospitalizados y sanitarios, consistente en magnífico paquete de turrones y barquillos.

Fútbol

"Athlétic", 6 - "Balears", 5

En el campo de "Can Canals", se jugó el domingo el primero de los partidos concertados para la disputa de la "Copa Navidad" entre el "Balears" y el "Athlétic", cuyos equipos, formaron así:

«Athlétic»: Estarellas; Diez, Sin tes; Borrás, Reus, Genovart; Fluxá, Serra, Oliver, Planas y Bes tard.

«Balears»: Gordiola; Ayats, Prats; Rotger; Galera; Fornés; Valls; Fiol; Albella; Maimó y Bernabé.

El partido presenciado por una gran concurrencia, fué entretenido.

El primer tiempo terminó 4 a 3 favorable a los athléticos, durante el segundo, se marcaron dos tantos más por bando.

Notas sueltas de la ofensiva

El Gobierno rojo prepara su traslado

Burgos. — Las últimas noticias que se reciben del frente declaran que el avance por tierras de Cataluña continúa a pasos agigantados sobre todo durante las últimas veinticuatro horas.

El rápido avance de las tropas nacionalistas ha creado un estado de pánico grandioso en Barcelona y se

suceden las detenciones a millares por el despecho producido. De Perpiñán comunican que el gobierno está haciendo rápidos preparativos para trasladar la sede a otra provincia menos expuesta que la de Barcelona.

Lea Vd. CORREO DE MALLORCA

Ha muerto Martínez Anido

En la mañana del sábado, falleció, en su residencia de Valladolid, el ilustre General Excmo. Sr. don Severiano Martínez Anido, Ministro de Orden Público e Inspector de Fronteras y Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso. Murió rodeado de sus hijos y de los colaboradores más entusiastas en su intensa obra militar y política.

Su muerte ha causado hondo sentimiento en toda la España nacional.

El General Martínez Anido contaba 76 años de edad; nació en 21 de Mayo de 1826, y en 1.º de Noviembre de 1880 ingresó en la Academia de Infantería, obteniendo el empleo de Alférez en 1886. Pasó enseguida a prestar sus servicios en África; fué luego destinado a la Península y volvió después a Marruecos, siendo entonces, en 1894, felicitado y condecorado por su valor y disciplina en su enérgica actuación frente a unas cábilas fronterizas que ultrajaron la bandera nacional. Tomó parte en África en diversas acciones, marchando luego, como voluntario, a Filipinas, donde fué ascendido, por méritos de guerra a Comandante. Ascendido a Teniente Coronel en 1909, fué nuevamente destinado a Marruecos, donde obtuvo, por méritos de guerra, distintas condecoraciones y el ascenso a Coronel. Obtuvo, años después, el acceso al Generalato, y en 1917, luego de otorgársele la Gran Cruz del Mérito Militar, se le ascendió a General de División. Fué Gobernador Militar de Cartagena y Comandante General de Melilla y años más tarde fué ascendido a Teniente General.

Si la actividad del ilustre General fué intensa en el aspecto militar, fue aún más extraordinaria, si cabe, desde el punto de vista político. Fué nombrado Gobernador Civil de Barcelona en período azaroso en la vida de dicha capital, en momentos de constantes conflictos sociales y de atentados y asesinatos organizados, que se repetían varias veces cada día, y el General Martínez Anido detuvo esa ola de terrorismo desenfrenado y restableció la normalidad en la industriosa capital catalana. Se serenaron allí los espíritus y la vida de trabajo tuvo en Barcelona, después del grave colapso sufrido con constantes huelgas y atentados, un período de tranquilidad y de prosperidad. El máximo acierto presidió la obra del General Martínez Anido al frente del Gobierno Civil de Barcelona, de cuyo cargo fué relevado por razones políticas, en ocasión de ocupar la Presidencia del Gobierno el señor Sánchez Guerra, y la capital catalana tocó las consecuencias de esa claudicación del Poder público ante el falso clamor de las izquierdas obreristas desbordadas, y nuevamente el desorden se adueñó de la ciudad de Barcelona, y se pusieron otra vez a la orden del día los atentados y las huelgas.

Para acabar, con tanto mal, que dominaba la vida barcelonesa, surgió el golpe de Estado del ilustre general Primo de Rivera, quien se apresuró a llevar al general Martínez Anido a Gubernación, como Subsecretario encargado del despacho, durante el Directorio militar, y como titular de la Cartera cuando se constituyó el Gobierno. Y otra vez se restableció la normalidad en la vida catalana, que nuevamente caminó hacia la prosperidad, en su aspecto industrial y comercial, dentro del mayor orden.

El general Martínez Anido siguió los rojos, en estado desesperado

Perpiñan. — Anteayer y ayer todos los periódicos de Cataluña dirigen muchos llamamientos a los combatientes y a la población civil para que se apresten a defender la capital de Cataluña.

En todos estos artículos se nota el estado de desesperación a que han llegado los de la zona catalana.

La Prensa italiana y nuestra victoria

Roma. — Todos los periódicos italianos dan cuenta de las operaciones realizadas en el frente de Cataluña por las tropas nacionales, diciendo que es una nueva victoria de las tropas de Franco.

Destacan la actuación heroica de los combatientes, principalmente de los soldados gallegos y navarros.

al general Primo de Rivera en su voluntario destierro, al término de la gloriosa Dictadura, y permaneció en el extranjero hasta que se hubo iniciado el glorioso Alzamiento. Al reintegrarse el ilustre general a España, el Caudillo le confió la Presidencia del Patronato Nacional Antituberculoso y, cuando se constituyó el actual Gobierno, la Cartera de Orden Público e Inspección de Fronteras.

La labor del General insigne ha sido copiosa y acertadísima en su doble aspecto. El máximo orden ha reinado en todo momento en la retaguardia, sin que en ningún momento hubiera habido ni siquiera necesidad de actos de represión. La satisfacción y el bienestar que se respiran en nuestra retaguardia, unidos a una prudentísima política preventiva, han hecho que el largo período que llevamos de guerra se desenvolviera sin el menor incidente. Y, en cuanto a su labor al frente del Patronato Nacional Antituberculoso, basta recordar la nutrida red de sanatorios antituberculosos que se han inaugurado o están a punto de inaugurarse en las diversas provincias de la España Nacional, en los que pobres y ricos enfermos encontrarán el alivio y curación que requieren sus graves dolencias.

El entierro

Valladolid. — El cadáver del General Martínez Anido fué depositado a las diez en el salón de actos de la Universidad, convertido en capilla ardiente, que estaba severamente adornada con la bandera española, crespones y un retrato del Caudillo. Debajo de este se había colocado un altar para la celebración de misas. Junto al cadáver, al que daban guardia escuadras de la Guardia Civil, ardían seis bandones.

Esta mañana se rezaron en la capilla tres misas por el párroco de Santa María, el Padre Pérez del Pulgar y don José Martínez, sobrino del finado. A esta última asistieron el Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Relaciones Extranjeras general Jordana, que llevaba la representación de S. E. el Generalísimo; el Arzobispo de Rodezno, Fernández Cuesta y Serrano Sañer, además de los generales Saliquet, Barcos y Valdés Cabañillas. También estuvieron presentes la vida e hijos del general Martínez Anido, la Delegada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, los Subsecretarios de los Ministerios, menos el de Enseñanza, el ex-ministro don Eduardo Callejo y otras muchas personalidades. Terminadas las misas el Arzobispo rezó varios responso.

A las doce de la mañana el cadáver, dentro una caja de cobre con herrajes de plata fué trasladado a un armón de artillería, a hombros de sus hijos, hijos políticos y otras altas personalidades.

El cortejo partió poco después de las 12 de la plaza de la Universidad, estando cubierta la carrera hasta la plaza de San Pedro por fuerzas de San Quintín, Palma y Milicias, rindiendo honores a la salida de la plaza de la Universidad una compañía de la Guardia Civil con música y fuerzas de Farneso y del Batallón del General Mola.

Precedía al armón el clero con cruz alzada y rodeaban el féretro 8 números de la Benemerita, vendiendo inmediatamente, antes de la Presidencia el Ayudante del ilustre fallecido y los hijos del finado. La presidencia oficial estaba ocupada por el General Conde de Jordana y seis Ministros más.

Presenció el paso de la fúnebre comitiva todo Valladolid, cerrando sus puertas el comercio. De la afluencia de público da idea el que en la calle Real se vino abajo una verja resultando un herido y varios lesionados leves.

A la llegada al cementerio y al bajar el cadáver del armón se hizo una salva por las fuerzas que rindieron honores, haciéndose otra al entrar el féretro en el cementerio y la tercera al colocarlo en la sepultura.

CHOFER EN 10 DIAS

Lo será Vd. aprendiendo en Escuela AUTO-TECNICA. Cursos especiales de Mecánica.

Única Escuela autorizada en Palma García. — Arturo Rizzi, 40

Fiesta de la Sibila

En la capilla del Palacio de la Almudaina, celebró ayer la "Capilla Clásica de Mallorca", que dirige el Rdo. don Juan M. Tomás, la fiesta de la Sibila que, con creciente acierto, tiene lugar anualmente durante las Navidades.

Se ofreció a la concurrencia una cuidada recopilación de las costumbres y tradiciones que acompañan en nuestra isla el canto de la Sibila. Con nuestras primeras Autoridades, una concurrencia numerosísima fruyó de la velada, que alcanzó un alto valor artístico que le dieron la exquisitez de las composiciones que formaban el programa y la interpretación delicada que a las mismas dieron los ejecutantes, unido todo ello al perfecto cuidado con que, inteligente y discretísimamente, fueron cuidados los menores detalles.

Comenzó la fiesta con la simbolización del Adviento, siendo cantadas las antiguas cantinelas medioevales; y después, en la parte segunda, tras la ceremonia salica del "sibiller" con su cortejo, mientras se escucha el "Entre Ave et Eva" de Alfonso el Sabio, oyese el canto de la Sibila, subrayados sus interludios por el coro.

Tras breve descanso, la última parte de la velada, la "corona de Nadales" mientras el "sibiller" ofrece ante el "belen" la "coca" y las

"neules". La "Capilla", con el ajuste en ella habitual, entonó "A vint-cinc de Desembre", de Lambert; "Campanes de Nadal", de Paxton; "Noel de Adán y Eva", de D'Indy; estreno de la versión a voces mixtas "El demonio y los pastores", de Cuellas; "El frío que atormenta", de Lull; "Alleluia", de Paxton; "Villancico" (texto de "La Noche de Navidad" de Fernán Caballero) de Tomás; y "Adeste fideles, Alleluia" (Harmonización a dos coros mixtos y coro popular con acompañamiento de órgano), también de Tomás. Además, fueron estrenados "Nadalencat" (Poema de Tomás, Cano), de Mas Porcel, y la canción de cuna elegíaca, sobre texto de Costa y Llobera "Bresol d'espines", de Oliver, "composiciones ambas a través de las cuales sus autores, paisanos nuestros muestran su temperamento y su inspiración que les permiten lograr bellísimos efectos.

La actuación de la "Capilla" fué como es ya su costumbre, excelente. Ante ella, rindióse la concurrencia, que no regateó sus elogios a la fiesta, de verdadero arte y honroso sentido tradicional y cristiano, que se le ofreció.

La agradable y simpática fiesta de ayer se repetirá, (D. m.) el próximo día 15 de Enero, a las siete de la tarde.

Las fuerzas enemigas han comenzado una vez más su ofensiva de mentiras

La mejor respuesta la está dando en estos momentos el Generalísimo Franco, al frente de sus soldados, con sus avances triunfales por tierras de Cataluña

Una vez más ha comenzado una nueva ofensiva de rumores en ciertos países; una vez más mienten los grandes titulares de los periódicos más importantes y más democráticos; una vez más se habla de atentados y conspiraciones; una vez más ha comenzado contra España una gran ofensiva democrática internacional.

Nos hacen la gran traición de decir que la gran ofensiva de Franco que daría aplazada indefinidamente y se dice también que en la zona nacional había una gran intranquilidad y una política que hacía imposible la acción militar, y se dice en los periódicos democráticos que el Generalísimo Franco estaba enfermo y se han inventado fantásticas historias. Ahora a los tres o cuatro días de ofensiva, cuando nuestras tropas conquistaron veinte, treinta y cuarenta kilómetros más adelante de sus vanguardias en Cataluña, leer todas estas mentiras... causa risa.

Los rojos habían movilizadirecta e indirectamente todas sus organizaciones para conseguir algunos días de respiro porque se veían encima la avalancha de los asesinos de Teruel el día de Nochebuena del año pasado piden ahora una tregua de paz en Francia y en Inglaterra; y don Salvador de Madariaga, en nombre de la Fe, la Esperanza y la Caridad se lamenta y el cristiano no practicante pide con angustia una tregua de paz. Y algunos jerarcas de la iglesia francesa, sin duda mal informados, acuden a Mr. Bonnet para pedir un respiro para los asesinos de doce obispos y diez y seis mil sacerdotes y religiosos; una tregua con la que se retardaría unos días más la liberación de muchos miles de personas que gimen bajo la opresión masónica y atea. Y son los más altos dignatarios de las democracias internacionales los que piden que se tarde la ofensiva de una lucha que ellos mismos han sostenido sin pensar ni por un momento hasta ahora en que es una lucha fratricida.

Al mismo tiempo, la prensa británica y francesa y las radios de Inglaterra y de Francia, comenzaban una magnífica ofensiva de mentiras. Es increíble como los periódicos y emisoras de proverbial veracidad, accionan los más absurdos rumores contra España y contra Franco.

Las consecuencias que sacamos de todo esto, al presentar a la zona nacional como próxima a pasar por graves crisis, son de que se trataba de llevar a Barcelona unas pocas esperanzas. Se trataba de poner unos bandones de oxígeno al gobierno de Bar-

celona que agoniza y prolongar el tormento de los españoles de la zona roja.

A esta campaña de propaganda marxista, movida por las fuerzas ocultas de todas las democracias tenemos respuesta en el mismo terreno. Nuestras radios son demasiado potentes y nuestra prensa no pasa de nuestras fronteras. Por esta la única respuesta posible a esta indigna campaña está dada: Las tropas de Franco avanzan triunfales por tierras de Cataluña; y se ha dado el caso de que los mismos periódicos que estaban lanzando falsas noticias de desórdenes en la retaguardia nacional, hablaban a la vez de la formidable potencia militar de nuestro Ejército y de la organización magnífica de nuestra retaguardia y de los últimos avances en Cataluña.

Una vez más las fuerzas enemigas han comenzado su ofensiva de mentiras. La mejor respuesta la está dando en estos momentos, Franco a frente de sus soldados. Una vez más la botella de gasolina vence al petróleo tanque.

Comandancia General de Baleares

ORDEN GENERAL DEL DIA 24 D DICIEMBRE DE 1933 - III T., E PALMA DE MALLORCA SECRETARIA DE JUSTICIA II. — Consejos de Guerra

1. — A las diez horas del próximo miércoles día 28 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa número 181 de 1937, instruida por el Comandante de Infantería don Juan Florit Torres, contra Manuel Puget Chorot, por un delito de auxilio a la rebelión.

2. — A las diez horas del próximo jueves día 29 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa número 490 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería don Juan Florit Torres, contra don Vicente Ripoll Mari (a) "Escudat", José Mari Guasch (a) "Reus", Antonio Torres Mari (a) "Jesús", por un delito de auxilio a la rebelión.

DELINEANTE

Ramón y Cajal, núm. 30. Se desea, con buenos informes.



IN PACE VIVAS

JUAN GARAU FIOI

Camisa vieja de la Falange, Teniente-Comandante de la 1.ª Compañía del 4.º Batallón del Regimiento de Infantería Palma n.º 36

Murió por Dios y por España, en el Hospital de Salamanca

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Juan y doña Antonia; hermanos don Sebastián, Pbro., don Bartolomé, Expendidor de la Estación de Inca; hermanas Catalina, Andrea y Antonia; padrino el M. I. Sr. don Nadal Garau, Canónigo Doctoral de la S.I.C.B. de Palma; tíos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amigos una oración por su alma y asistan al funeral que se celebrará en sufragio de su alma el miércoles, día 28 del corriente, en la iglesia parroquial de Inca, a las diez de la mañana.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



D. Manuel de Angulo Vázquez

JEDE DEL DETALL DE LA COMANDANCIA DE MARINA

Falleció en esta ciudad el día 25 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

El Excmo. Sr. Almirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo, el Excmo. Sr. Comandante Militar de Marina, su Vda. M. Teresa Martínez Alcover, abuelos y padres políticos, tíos, sobrinos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que (D. m.) se celebrará el próximo jueves, día 29, a las 11, en la parroquial iglesia de la Concepción (Arrabal).

Casa mortuoria: Marqués de la Cenja, 83.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION DE PALMA

Notas de sociedad

NATALICIO

Se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño, su primogénito, el hogar del funcionario administrativo don Pedro Jordá y su esposa doña Francisca Mateu, residentes en Vitoria.

OPERADA

Ha sido operada, con feliz éxito, por el Dr. Valdés, la Sra. D.ª Dolores Prats Costa, madre de nuestro amigo don Ramón Golarredona, Teniente Coronel del Estado Mayor.

PETICION DE MANO

Por don Juan Merli Quetglas, Capitán de Carabineros y su esposa doña Francisca Serra Company y para su hijo Pedro, Sargento de Carabineros, ha sido pedida a don Sebastián Mas y don Margarita Postell, propietarios, la mano de su hija Catalina.

DE VIAJE

Con objeto de pasar estas fiestas al lado de su familia ha llegado don Alfonso de Zayas, Marqués de Zayas, Delegado de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Italia.

FALLECIMIENTOS

Tras corta enfermedad falleció el día 25 en nuestra ciudad don Manuel de Angulo Vazquez, Jefe del Detall de esta Comandancia Militar de Marina.

DE TRATO AFABLE

De trato afable, militar fiel, cumplidor de sus deberes, se granjeó el afecto y la estimación de cuantos le conocieron, siendo su muerte muy sentida.

Recibían el Excmo. Sr. Almirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo, el Tmo. Sr. Comandante Militar de Marina, su afilida esposa, doña M.ª Teresa Martínez Alcover; su padre político y su abuelo político, nuestros buenos amigos, don Manuel Martínez Guillem, Comandante de Artillería, y don Antonio Alcover, Jefe de Telégrafos, jubilado, y demás familia, nuestro muy sentido pésame.

En el Hospital de Salamanca, ha fallecido, dando su vida por Dios y por España, el joven Teniente Comandante de Infantería y Camisa vieja de la Falange don Juan Garau Fiol.

Por su valor y su decidido amor a España, fué desde mucho antes de estallar el Glorioso Movimiento Salvador de España uno de los que se incorporaron a la Falange, combatiendo después en diversos frentes en defensa de los ideales de Dios y de la Patria, por los cuales ha dado su vida, en plena juventud. Recibían sus afligidos padres, don Juan y doña Antonia; sus hermanos Rdo. don Sebastián, Pbro., don Bartolomé, Expendidor de la Estación de Inca, sus hermanas doña Andrea y doña Antonia, su padrino el M. I. Sr. don Nadal Garau, Doctor de la Catedral, tíos, primos, y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

En Capdepera falleció ayer a los 73 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, doña Catalina Servera Gili.

La finada por la bondad de su carácter y amable trato era muy estimada por cuantos la conocieron, entre quienes su muerte será muy sentida.

A su afilida familia muy especialmente a su esposo don Mateo Melis, a su ahijada doña Francisca Servera, a su sobrina doña Leonor Servera, a sus sobrinos el propietario don Gabriel Riera y el banquero don Juan March, y a sus sobrinos don Juan y don Bartolomé March Servera, doña Francisca Riera, doña Carmen Delgado de March, y el médico don José Balaguer, les en víamos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

Esta madrugada, ha fallecido en nuestra ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y Bendición

de Su Santidad, el Coronel de Infantería, retirado, don Miguel Antich Veny.

Era el finado por su trato, su caballerosidad y don de gentes muy estimado por quienes le trataban, siendo también muy apreciado por sus compañeros y subordinados. A su familia, especialmente a sus hermanos don Juan (ausente), doña María y doña Catalina, y a sus hermanos políticos don Miguel Llobias, industrial, y don Pedro Boroy y don José Canals, propietarios, les enviamos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

En el día de Navidad, falleció, en esta ciudad, la virtuosa señora doña Antonia Arbós Pujol, viuda de Castell, la que en vida se hizo apreciar por cuantos la trataron.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 24 diciembre 1938. Núm. premiado 735 con 40 ptas. Aproximaciones, 734-736 con 3 pesetas.

Boletín religioso

MARTES, DÍA 27 San Juan, Apóstol y Evangelista Indulgencia Plenaria CUARENTA HORAS Continúan en las iglesias de las Teresas, Anunciación (Santo Hospital) y San Francisco, dedicadas a la Natividad del Niño Jesús.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador ha recibido de un industrial que oculta su nombre, treinta kilos de galletas de Inca, para que los distribuya entre los establecimientos benéficos que estime conveniente.

Delegación de Hacienda de Baleares

PAGO DE CUPONES DE LA DEUDA DEL ESTADO Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 6.251 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones, desde el martes, día 27 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Llull"

En el tablón de anuncios del Instituto, aparece el siguiente anuncio: "Las excursiones organizadas para el jueves y viernes próximos pasados, suspendidas a causa del tiempo, se verificarán, Dios mediante, el jueves y viernes próximos, días 29 y 30, a los lugares y en las condiciones indicadas anteriormente."

Haberes pasivos

Se han concedido derechos pasivos: De 2.750'00 pesetas anuales — el 25 por 100 del sueldo regulador —, a doña Mercedes Rovira y Truysols, viuda de Abogado del Estado. Y de 5.600'00 pesetas anuales — el 80 por 100 del sueldo regulador —, a doña María Rubio Martorell, maestra nacional.

De la Diputación

El Presidente de esta Corporación recibió, el sábado último, la visita de una comisión de Flechas de la Centuria de Acción, con objeto de felicitarle y cantar villancicos con motivo de la Nochebuena.

Jefatura de Antiaéreo-náutica

Para evitar alarmas infundadas, esta Jefatura pone en conocimiento del público que los próximos días 28 y 29, a las 10 horas, se efectuarán ejercicios de tiro por baterías emplazadas en nuestra costa.

Boletín religioso

MARTES, DÍA 27 San Juan, Apóstol y Evangelista Indulgencia Plenaria CUARENTA HORAS Continúan en las iglesias de las Teresas, Anunciación (Santo Hospital) y San Francisco, dedicadas a la Natividad del Niño Jesús.

Del Gobierno Civil

El señor Gobernador ha recibido de un industrial que oculta su nombre, treinta kilos de galletas de Inca, para que los distribuya entre los establecimientos benéficos que estime conveniente.

Delegación de Hacienda de Baleares

PAGO DE CUPONES DE LA DEUDA DEL ESTADO Los firmantes de las declaraciones juradas presentadas en esta Delegación que fueron registradas hasta el número 6.251 inclusive, deberán presentarse en la misma para recoger su correspondiente documentación al objeto del cobro de cupones, desde el martes, día 27 del corriente y sucesivos de 10 a 11 de la mañana.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Llull"

En el tablón de anuncios del Instituto, aparece el siguiente anuncio: "Las excursiones organizadas para el jueves y viernes próximos pasados, suspendidas a causa del tiempo, se verificarán, Dios mediante, el jueves y viernes próximos, días 29 y 30, a los lugares y en las condiciones indicadas anteriormente."

Haberes pasivos

Se han concedido derechos pasivos: De 2.750'00 pesetas anuales — el 25 por 100 del sueldo regulador —, a doña Mercedes Rovira y Truysols, viuda de Abogado del Estado. Y de 5.600'00 pesetas anuales — el 80 por 100 del sueldo regulador —, a doña María Rubio Martorell, maestra nacional.

De la Diputación

El Presidente de esta Corporación recibió, el sábado último, la visita de una comisión de Flechas de la Centuria de Acción, con objeto de felicitarle y cantar villancicos con motivo de la Nochebuena.

Habló en Nochebuena por radio el Excmo. Sr. Ministro del Interior

Y su parlamento iba dirigido a nuestros hermanos de la zona roja

Hoy todos los que no pertenezcáis a las feroces oligarquías del comunismo viviréis la noche triste que nosotros hemos conocido alegre, careciendo de todas aquellas cosas de tipo material que alegraron siempre vuestros hogares en esta noche cristiana, privados vuestros hijos pequeños del buen calor de esta gran fiesta de Nochebuena, faltos hasta el límite de lo inconcebible de aquellas cosas necesarias para un normal vivir, privados también, grande y dolorosa privación, de vuestros hijos y hermanos, de vuestros esposos, de vuestros padres que os fueron arrebatados por la brutalidad de la revolución roja. Tened en cambio el consuelo de saber que muchos españoles conocen aquí de vuestros dolores, que sufren al compás que vosotros y que tienen

La entrevista Mussolini-Chamberlain ¿Se dispone el «Premier» a reconocer la beligerancia del Gobierno de Burgos?

Se afirma que los problemas que se irán tratando durante las conversaciones políticas de Roma dependerán en gran parte de la particular situación internacional y del problema que revista más importancia en el momento de realizarse el viaje. Por lo que respecta a la tensión franco italiana, los círculos políticos ingleses cercanos a Downin-Street aseguran que no es difícil una conciliación, sobre todo si el Gobierno de París se muestra más dispuesto a considerar las necesidades esenciales del nuevo Imperio Italiano y si el Gobierno Fascista, cuando una vez más pruebas de su sincero deseo de paz, se adhiere a la conclusión de un "modus vivendi" orientado a estabilizar la situación mediterránea, al menos

Notas de anoche

Fallece una hija del Almirante Cervera

Burgos.—Ha fallecido la religiosa María del Rosario Cervera, hija del Excmo. señor don Juan Cervera, Jefe de la Armada.

La Nochebuena del Caudillo

Burgos.—Añoche el GENERALISIMO permaneció trabajando en su despacho hasta hora avanzada de la noche. Poco antes de las 12 de la noche se reunió con su familia y acompañado de su esposa doña Carmen Polo, su hija Carmencita y el Ministro del Interior, oyó la misa del Gallo. Después de cumplir sus deberes religiosos se ha dedicado a trabajar en su despacho del palacio presidencial.

Telegrama del Papa al Generalísimo

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha recibido un afectuoso telegrama de S. S. el Papa en el que éste agradece el recuerdo que le dedicó con motivo del aniversario de su consagración como sacerdote.

Llega a Sevilla el representante de Grecia

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad el representante de Grecia, acompañado de su esposa, proponiéndose pasar varios días en la población.

El corazón del Automóvil

Por conducto de la Alcaldía de esta Ciudad se ha recibido un donativo de 500 pesetas hecho por don Juan Saridakis que esta Jefatura ha decidido destinar a las necesidades del refugio de los Comedores de "Auxilio Social" de Santa Catalina.

Esperamos de las personas acomodadas de Palma, Entidades Bancarias, Sociedades, Fabricantes y firmas comerciales cuya prosperidad actual es conocida que hagan donativos para estos fines humanitarios y de caridad, siguiendo el ejemplo del citado señor (que ya anteriormente) entregó 1.000 pesetas con el mismo destino y contribuyan al pago de las 4.202 pesetas que faltan abonar por los gastos habidos en la construcción de este refugio, pensando en la seguridad de los niños de la barriada de Santa Catalina que en gran número acuden a estos comedores.

Palma, 23 de Diciembre de 1938 - III A. T.

La fiesta de la Santa Infancia

El 28 de Diciembre, día de los Santos Inocentes, los niños y niñas de esta Asociación Pontificia tendrán Misa de Comunión a las ocho, en Montesión y por la tarde, a las cinco su velada infantil.

Los niños cristianos peroran, cantan y bailan a favor de los niños infieles con el fin de bautizarlos, educarlos y salvarlos, que es el anhelo del Niño Jesús.

Ante precioso cuadro plástico renuevan su decisión de pertenecer a la Santa Infancia.

Acudid, pues, todos los que aun no la conocéis, grandes y pequeños.

Nombramiento de altos cargos

El "Boletín Oficial del Estado" publica diferentes decretos, nombrando:

Nuevo Presidente
Presidente de la Comisión Reguladora de Aceites y Grasas, don Pedro Solís Desmassieres, que será, asimismo, Presidente de los organismos que integran dicha Comisión, hasta que, por sucesivos Decretos y Ordenes, se nombren las personas que han de presidirla.

Para la Infantería de Marina
Inspector del cuerpo de Infantería de Marina, al general de brigada don Serafin Liano Lavalle.

Otros cargos militares
Gobernador Militar de Bilbao y provincia de Vizcaya, al general de brigada, en situación de segunda reserva, don Eliseo Loriga Parra.

Jefe de la Dirección de Movilización, Instrucción y Recuperación, al general de brigada don Eliseo Arenas Romero.

Y Jefe de la Circunscripción Oriental de Marruecos, al general de brigada don Vicente Lafuente Belezena.

De Hacienda
Delegado de Hacienda de Sevilla, a don Germán Pérez, que lo era de Orense.

Delegado de Hacienda de Oviado, con la categoría de Jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, don Angel Pesini Pulido, que lo era de Sevilla con igual categoría y clase.

Delegado de Hacienda de Valladolid, a don Martín Moragues, Jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado, que era Interventor de Hacienda de La Coruña.

Delegado de Hacienda de Málaga, a don José de Vega Torralba, Jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, que era Administrador de Propiedades y de la Contribución Territorial de Sevilla.

Subdelegado de Hacienda en Jerez de la Frontera, a don Antonio Sánchez Pinto, Jefe de Negociado de primera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública, que era Depositario especial de Hacienda en Ceuta.

Jefe de delitos monetarios, a don José Villarias Bosch, Abogado del Estado.

Vocales del Tribunal de delitos monetarios, a don José María Dávila Huguet, Auditor de Guerra, y don Dionisio Fernández Gausi, Magistrado de Audiencia Territorial.

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Asimilación

Se concede la asimilación de sargento al estudiante de Veterinaria don Miguel Villalonga Castell, de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.



Don Miguel Antich Veny

CORONEL DE INFANTERIA, RETIRADO

Ha fallecido hoy, a las cuatro de la madrugada, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hermanos don Juan (ausente), doña María y doña Catalina, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará mañana, miércoles, a las diez y media, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y seguidamente, a las once, al funeral y conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad.

Casa mortuoria: Calle Pont y Vich, 4.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



La Funeraria LLORET

GENERAL MOLA 25 39 TELEFONO: 2017

E. Martínez Burges

MEDICINA GENERAL
Consulta de 11'30 a 1

Danús, 6

¡BARBEROS...!

La Pasta de Afeitar "Kairol" se venderá hasta nuevo aviso en su Despacho de Palma, Pasaje Maneu 7 y 9 (Junto al Café París).

SE DESEA NODRIZA

para criar en casa de los padres del niño.

Informes Plaza Pedro Garau, 19, bajos.

PERDIDA

Se ha extraviado en la carretera del Puerto de Sóller al Puerto de Pollensa por Buñola, Santa María e Inca, una serie de prendas de ropa y enseres cuya entrega será gratificada. — Para informes, en esta Administración.

VIAS URINARIAS

Curación rápida "radical", sin dolor

ALOMAR: Urólogo; Especialista en enfermedades sexuales. Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé).

OPERADORES RADIOTELEGRAFISTAS

Sueldo de ingreso: 450 pesetas, más 150 pesetas por manutención, Ascensos quinquenales: 150 pesetas al mes.

Preparación teórico-práctica a cargo de Radiotelegrafistas Titulados.

Informes: Plaza del Obispo Berenguer de Palou, 1-2-3. De 5 a 7.



El corazón del Automóvil

Eudor

DISTRIBUIDOR DE LOS PRODUCTOS Eudor

RAFAEL PUIGCERCOS

CARRETERA MANACOR. 63 • TELEFONO: 1097

VENTA DE SOLARES

SON MATET

(CALAMAYOR)

INFORMES: L. CLADERA

A. Rosselló, 86 -- Palma de Mallorca

Tel. 1870

Prosigue, impávido e implacable, el avance por Cataluña, camino de la victoria

(Servicio especial de "Correo de Mallorca.")

Enemigo embustero y desconcertado

El avance de nuestras tropas prosigue ininterrumpido por tierras de Cataluña.

Por las brechas en el Caudillo, dió el orden de avance, los soldados, aludidos por el avance, penetraron arma al brazo, dispuestos a marchar, con firmeza y decisión que tan caras cuestan al enemigo, hacia los objetivos que les fueron señalados.

Los partes oficiales dejaron el laconico "sin novedad" para ser otra vez, como tantas lo fueron ya, voces de victorias que el mundo sabe auténticas, en contraste con la farsa indigna que son los comunicados del llamado Ministerio rojo de Defensa Nacional, incapaces empero de condensar, con el débil poder de sus embustes, el derrumbamiento de unas hordas que dicen luchar, nada menos que por la independencia nacional.

Nuestro avance, decimos, continúa. ¿Hacia dónde? ¿En busca de qué meta? Esas preguntas son las que se hace el enemigo, desconcertado to-

talmente ante el nuevo mazazo que la contundencia sobradamente demostrada de nuestros Ejércitos descargó sobre las maltrechas costillas milicianas. Y la prueba de este desconcierto nos la da la resistencia desigual que, al avance de nuestras columnas, intentan oponer las mesnadas marxistas. Se ve claramente que entre ellos no hay orden ni concierto, ni mando capacitado, ni coordinación, ni el espíritu de que tanto, hipócritamente, han blasonado los dirigentes, que, una vez más, ofrecen lo único que ofrecen pueden: palabrería, discursos... nada. Mientras, los rumores de que el "gobierno" tras-humante prepara de nuevo las maldades para cambiar de sede, van adquiriendo cuerpo. Y se invita a los combatientes colorados a resistir, mientras quienes lo aconsejan preparan la retirada estratégica postrera.

El tiempo, que al iniciarse la ofensiva era un obstáculo más a vencer, parece tiende a la bonanza.

Y si ésta persiste...

Prosigue, impávido e implacable, el avance de nuestras gloriosas tropas en el frente de Cataluña, camino de la victoria.

El recuento de los triunfos alcanzados durante estos cuatro últimos días, desde que se rompió el frente enemigo, es bien significativo: 12 pueblos liberados, con un total de cerca 13.000 habitantes, casi cinco millares de prisioneros y cantidades inmensas de material de guerra cogidos, 32 aviones abatidos seguros y 8 probables. Y esto, a pesar de que el mal tiempo no ha cesado en los diferentes puntos donde se realiza la ofensiva.

"Todas las fuerzas que toman parte en la batalla —ha consignado taxativamente el Parte oficial del día de Navidad— rivalizan en entusiasmo y valor, dando, con sus decididos avances, un mentís a los partes rojos, que pretenden ocultar sus derrotas militares, explotando sistemáticamente la noticia de ser tropas extranjeras las que constantemente les derrotan".

El mundo entero, y de una manera especial los países que todavía tienen escrúpulos para reconocer al Generalísimo Franco, Jefe auténtico de nuestro glorioso Ejército, como representante único de España, tiene nuevamente sobrados argumentos para convencerse de suro predominio. Basta ya por sí solo el hecho de haber comenzado y proseguir la ofensiva cuando menos la esperaban los rojos y ciertas agencias periodísticas extranjeras cacareaban de modo extraordinario supuestos casos de espionaje y complot en nuestra zona.

Consignáramos el pasado sábado que esta ofensiva venía a ser como un regalo de Navidad, que nos hace nuestro invitado Ejército. Sea, pues, en todo momento efectivo nuestro agradecimiento a nuestros hermanos combatientes, que no nos faltan continuamente ocasiones para demostrárselo.

Prisioneros

Siempre regocijan y producen emoción de las victorias de las armas nacionales, porque cada una de ellas es un paso más hacia la victoria definitiva, que nos ha de llevar la paz y la libertad verdadera a todos los españoles. Estas victorias se anuncian en nuestros partes oficiales diarios con palabras diferentes: unas veces, después de dar cuenta de los kilómetros avanzados y de los pueblos caídos en nuestro poder, se habla de prisioneros; otras, se dan cifras de muertos dejados sobre el campo de batalla.

Y a nosotros, que somos españoles y que sentimos el ansia de reincorporar a la vida futura de España a todos sus hijos, a los de aquí y a los de allá, nos causa una alegría infinitamente mayor oír hablar de prisioneros de guerra que oír hablar de muertos de la guerra, porque la palabra "prisionero", cuando se emplea en relación con los españoles caídos en poder de nuestras unidades combatientes, es, afortunadamente, una palabra inexacta. Los hombres que, combatiendo del otro lado, pasados bien por voluntad propia o por azares de la guerra a nuestras filas, encuentran aquí su libertad, hallan la ansiada liberación y no pueden, por consiguiente, ser calificados como prisioneros. Prisioneros son los que, a la fuerza y contra su voluntad, combaten en las filas rojas, los que bajo el peso del hambre y del látigo de sus jefes encuentran en las trincheras una muerte segura. Un prisionero hecho por nosotros es un hombre vuelto a la libertad y a la vida; pero, además, a nosotros nos produce un mayor regocijo un parte de guerra en el que se habla de prisioneros que otros en que la magnitud de la vic-

toria se mida por la cifra de los muertos, porque los prisioneros son hombres vivos españoles arrebatados a la muerte roja que han de cooperar después, en la España futura, al engrandecimiento de la Patria.

La pérdida de una vida, además del sentimiento con que puede afectar a los hombres, tiene también un valor moral, social y hasta económico, porque aún para aquellos que tengan una noción más material de la existencia humana, una vida puede ser valorada económicamente y nosotros queremos para España todas sus vidas, sin que se pierda ni una sola, porque aquellas gentes habrán de cooperar a la gran empresa de la reconstrucción de España que nos aguarda a todos los españoles.

Por eso en estos días en que las armas de FRANCO avanzan victoriosas por las tierras de Cataluña, nosotros invitamos a que se pasen a las nuestras. No hacemos esta invitación pensando en mermar la fuerza de los adversarios, porque la potencialidad y la superioridad de las armas de FRANCO son demasiado grandes para que tengamos que recurrir a pequeñas añagazas. Decimos a los que combaten en las filas rojas que se pasen a las nuestras para salvar sus vidas, en la seguridad de que, si no pesa sobre su conciencia ningún crimen, han de encontrar aquí la libertad que buscan, contribuyendo, además, a que termine la guerra.

Por eso las cifras de prisioneros, que están aumentando estos días, es de esperar que sigan creciendo en lo sucesivo. Cada prisionero de guerra caído en nuestro poder no es un prisionero: es un hombre vuelto a la libertad y a la vida.

La reconstrucción de Belchite

La Comisión encargada de ella llegó a dicha ciudad. Belchite. — En la mañana de ayer, llegó a esta población la comisión encargada de la reconstrucción de la ciudad. Los comisionados han visitado al

Exposición de Arte misional indígena, aplazada

Se celebrará en 1942. Ciudad del Vaticano. — Ha sido aplazada hasta el año 1942 la celebración de la Exposición de Arte misional indígena, que debía efectuarse el año próximo. La decisión obedece al conflicto

Los cruceros italianos han salido de Montevideo

Incidentes provocados por elementos marxistas españoles. — Misa a bordo

Montevideo. — Ayer salieron de este puerto los dos cruceros italianos "Eugenio di Savoia" y "Duca d'Aosta", que realizan un viaje alrededor del mundo.

Las tripulaciones de ambos buques han sido agasajadas en esta capital, si bien el día de Navidad, al dirigirse a la Catedral, con objeto de asistir a una función religiosa, algunos elementos marxistas españoles intentaron provocar algunos incidentes.

El Senado francés aprobó los presupuestos

¿Habrá movida discusión entre el Senado y la Cámara?

Ultimando el viaje de Daladier a Túnez. El Residente francés en Túnez, en París

París. — El Residente general francés en Túnez, M. Labone, llegado a la capital parisina para tratar con M. Daladier sobre el viaje de éste a Túnez, confirió ayer con el Jefe del Gobierno francés, con quien ultimó varios detalles sobre la referida visita.

Puede la maniobra continuar

Mientras nuestras tropas siguen victoriosas avanzando por los frentes de Cataluña, las radios rojas no encuentran fórmula mejor para justificar sus continuadas derrotas que achacar las victoriosas operaciones sólo a los valientes voluntarios legionarios, que en reducidísimo número combaten juntamente con nuestras tropas.

La argucia, repetida cada hora a través de las radios rojas, ya no puede impresionar a nadie. La victoriosa ofensiva, que rompió el frente catalán por cuatro puntos, sólo pueden hacerla grandes masas perfectamente entrenadas, y bien sabido es, e incluso lo reconoció el Jefe del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain, que en España apenas quedan unos diez mil legionarios italianos.

Y es que Negrín y sus compañeros del mal gobierno aparentan creer que en nuestra zona, en lo que concierne a la retirada de combatientes

extranjeros, ha pasado lo mismo que en la suya. Negrín, como es sabido, ofreció voluntariamente retirar todos los combatientes extranjeros, y, mientras esa retirada no se ha podido ver por parte alguna, salvo la de algunas docenas de internacionales enfermos o mutilados, en la España de Franco fué presenciada por una Comisión internacional la salida de 10.000 voluntarios que habían combatido en España.

Por nuestra parte, puede la maniobra continuar. Lo que dicen las radios rojas poco puede pesar en el ánimo de cualquiera que esté acostumbrado a oír sus habilidosas propagandas.

Puede la maniobra continuar. Mientras los rojos hablan y mientan, nuestra juventud combatiente está haciendo la verdadera liberación de España, de la España oprimida y esclavizada por los sin patria, que acatúan a las órdenes de Moscú.

Londres, nevado

Sin diarios. — El Congreso socialista de París

Londres. — El día de ayer fué en esta capital día de completa calma política.

Lo único que no estuvo en calma fué el tiempo, puesto que volvió a nevar copiosamente en Londres.

Se observa, a este propósito, que esta es la tercera vez, en lo que se lleva de siglo, que la ciudad londinense está cubierta de nieve en los días de Navidad. La primera fué en 1906 y la segunda en 1927.

Con motivo de las nevadas, las carreteras están intranquilas y se han registrado numerosos accidentes.

Ayer hubieron también que suspenderse las carreras de caballos y los partidos de fútbol.

La temperatura es bajísima, si bien por la tarde el frío amaino algún tanto.

El Congreso socialista de París

Londres. — A pesar de que ayer, según es costumbre, no se publicaron periódicos en Inglaterra y los hombres políticos, a su vez, estuvieron ausentes de la capital, dedicados exclusivamente a solemnizar la Navidad en sus casas de campo, no obstante la opinión pública no dejó de seguir, a través de las noticias de radio, el desarrollo del Congreso socialista que se está celebrando en París.

El resultado del referido Congreso interesa sobremedura a Inglaterra en razón de las relaciones existentes entre Francia y la Gran Bretaña y por lo que las resoluciones del Congreso puedan repercutir sobre la política internacional.

¡No hay «entente» americana!

EE. UU. han fracasado en Lima. Nada de "entente", nada de Sociedad de Naciones americana. Los países sudamericanos no quieren allanarse a cortar sus ligámenes morales con Europa, excepto con Rusia

Hubo acuerdos

Lima. — El descanso y las vacaciones de estos días de Navidad han sido ocasión para fijar el balance de la Conferencia Panamericana reunida en la capital peruana.

Los puntos sobre que al fin ha habido acuerdos son los siguientes: una declaración de solidaridad; una declaración económica; negación del consentimiento a los extranjeros de ejercer derechos y actividades políticas con relación a su propia nación, una moción contra la persecución religiosa; negación del derecho minoritario ejercido conjuntamente.

Pero los resultados

fueron débiles

Lima. — A pesar de que se haya

ULTIMA HORA

El Congreso del partido socialista francés

Moción de Blum aprobada

París. — En el Congreso que está celebrando el Partido Socialista, la moción de León Blum ha obtenido 4.322 votos, la de Paul Faure 2.834 con 1.014 abstenciones, y la de los "pacifistas integrales" tan sólo 60. La votación terminó esta madrugada, poco después de las tres, después de largo debate, en el curso del cual los representantes de los diversos grupos expusieron sus respectivos puntos de vista.

El representante de los "socialistas integrales" se manifestó contrario a todo esfuerzo para el rearme, y solicitó, en cambio, el desarme.

Algunos delegados se esforzaron para encontrar una fórmula conciliatoria entre la moción de Blum y la de Faure.

Inmediatamente antes de la votación, Paul Faure pronunció un discurso en el que declaró que continuará defendiendo su criterio en el seno del partido, aun en el caso de que su moción fuera derrotada. Afirmó, ahincadamente, que la amistad entre él y Blum no sufriría mengua alguna por el hecho de que no aprecien exactamente la orientación en política internacional. Luego, el orador manifestó que, a su juicio, no se ha sacado el debido provecho del convenio de Munich. Llamó la aten-

CARPETAS

Archivadoras cartón fuerte superior y muelle sujetador metálico. Acabadas de recibir. — Compre las que necesite antes de que se agoten. Ptas. 0'75 una. — CASA MALONDRÁ, Jaime II - 78. — Tel. 1732.

Dr. JOSE FERRERO VELASCO

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid. CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35 (junto a Torreo). — Consulta.

ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación. Apuntadores, 10

El día de Navidad en la España Nacional

Se celebró con la solemnidad de un pueblo seguro de su destino y de su obra. — En las tierras liberadas, nuestros soldados compartieron sus alimentos con los habitantes

El día de Navidad, después de una Nochebuena espléndida, aumentada la alegría del pueblo por las grandes victorias de los ejércitos de la España de FRANCO, se ha celebrado con toda solemnidad.

Han transcurrido estos días tradicionales con la solemnidad con que lo celebra un pueblo seguro de su destino y de su obra. Así se ha celebrado en todas partes donde domina la España Nacional. Todos los cafés se han visto muy animados, las tiendas han vendido sus mejores viandas y sus mejores juguetes; se ha expuesto lo mejor en cuanto a turrones, sustituyéndose lo mejor que se ha podido los turrones de Alicante, y, tanto en la retaguardia como en el frente, ha reinado el mejor entusiasmo religioso y tradicional.

Ha contribuido a la esplendidez de estas fiestas la coincidencia de las victorias que ganan los combatientes en el frente, que vienen a restituir más pueblos a España.

Nuestros combatientes han seguido avanzando gustosos, porque saben que todos los sacrificios hechos por nuestra causa se verán coronados por la alegría de la victoria de FRANCO.

Los pueblos ocupados

Según el parte oficial, los pueblos liberados por nuestras heroicas fuerzas durante su victorioso avance de estos días, han sido los siguientes:

Fontllonga, con 525 habitantes; Figuerola de Mella, 541; Mayals, 2.506; Llardecans, 1.242; Torredobesses, 763; Sarroca, 906; Alcanó, 411; Grañena

de las Garrigas, 520; Almatref, 3.094; Cogull, 451; Villanova de Mella, mil 333, y Castellá, 198.

En total, doce municipios liberados, pertenecientes todos ellos a la provincia de Lérida, con 12.490 habitantes.

¿Han ocurrido desórdenes en la zona roja?

Para saciar el hambre, los rojos se disponen... a sembrar OTRO "PERSONAJE" QUE HUYE

Valencia. — Se asegura que en la zona sur han ocurrido desórdenes en diversos puntos, y que se han tenido que enviar fuerzas para dominar a los sublevados.

Para tranquilizar los ánimos, el Subdirector General de Seguridad de la zona sur y el Jefe de Seguridad de Valencia han llamado a los periodistas para hacerles constar que la normalidad es absoluta en toda la zona sur y que todos los servicios funcionan admirablemente.

Hicieron constar que en toda la región valenciana la tranquilidad es absoluta.

Madrid. — La radio roja ha contado como una cosa extraordinaria que el día de Navidad se sirviera un plato de carne a los milicianos y que se les regalara una "bolsita" con turrones, caramelos, castañas, avellanas y dulces.

¿Qué comerán los otros días que no tienen ni "bolsita" ni carne?

Valencia. — El Comisario General de Agricultura ha querido dar una nota de optimismo al pueblo que en la zona roja sufre intenso frío y hambre.

Si ahora no comemos, ha venido a decirles, comeremos bien el año próximo en que tendremos buena cosecha, pues se han sembrado doble número de hectáreas que el año pasado.

Pero luego, el optimista, ha metido la pata y ha enseñado el plumero. Ha dicho que se han sembrado trigo, centeno, avena y "algarobos".

Y decimos nosotros: ¿Es que a la gente del pueblo, por falta de otras cosas, ya les dan algarobos? ¿Y cuántos años tardarán en coger las algarobas que ahora han sembrado?

Barcelona. — El avance continuado de nuestras tropas estimula el "patriotismo" de los dirigentes republicanos que se aprestan rápidamente a salvarla... desde América.

Se fué, hace poco, Prieto, que ya está en Chile, y ahora es Fernández Clérigo, masón y azafista, a quien se le acaba de conceder una credencial, que le permite irse a Río Janeiro, para huir de la quema.

¿No se fían de Miaja? París. — Un ministro del gobierno de Barcelona, que preside Negrín, ha llegado a Madrid para proceder a una inspección en la zona central de Madrid, encomendada al general Miaja.



El ilustre general Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Anido, Ministro de Orden Público, que acaba de fallecer en Valladolid